
ΝΟΜΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 

(Εξετάσεις σύμφωνα με το Άρθρο 5 του περί Δικηγόρων Νόμου) 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΔΙΚΟΝΟΜΙΑ – ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2024 

__________________________________ 

Να απαντηθούν 4 από τις 6 ερωτήσεις. Κάθε ερώτηση φέρει 25 μονάδες.  

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 1:  

Είστε δικηγόρος του Ενάγοντα σε αγωγή που έχει καταχωριστεί πριν από την 

1.9.2023. Τα δικόγραφα έχουν συμπληρωθεί και η αγωγή ορίστηκε για 

ακρόαση, μετά από δική σας αίτηση. Την παραμονή της ακρόασης 

διαπιστώνετε σοβαρή παράλειψη αναφοράς στην Έκθεση Απαιτήσεως 

σημαντικού για την υπόθεση γεγονότος.  

Α. Ποια είναι κατά την γνώμη σας η εκ μέρους σας ενδεδειγμένη ενέργεια; 

(15 μονάδες) 

Β. Η απάντηση σας θα ήταν διαφορετική αν η υπό αναφορά αγωγή είχε 

καταχωριστεί μετά την 1.9.2023;  

(10 μονάδες) 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 2  

Ενεργείτε ως δικηγόρος πελάτη, ο οποίος αποτάθηκε στο γραφείο σας 

παραπονούμενος για το ότι μόλις έλαβε γνώση ότι η Ελληνική Τράπεζα 

εξασφάλισε απόφαση εναντίον του, λόγω παράλειψης καταχώρισης 
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σημειώματος εμφάνισης στην αγωγή που η τράπεζα καταχώρισε τον 

Σεπτέμβριο 2015.  Με την εν λόγω αγωγή η Ελληνική Τράπεζα αξίωνε 

θεραπείες βάσει συμβολαίου ενοικιαγοράς, το οποίο ο πελάτης σας υπέγραψε 

ως εγγυητής. Μετά από καιρό, όταν προχώρησε η εκτέλεση της απόφασης ο 

πελάτης σας έλαβε γνώση του γεγονότος της έκδοσης απόφασης εναντίον 

του. Επισκέπτεται το γραφείο σας αναφέροντας ότι όταν καταχωρίστηκε και 

φαίνεται να επιδόθηκε η αγωγή, αυτός βρισκόταν σε διάσταση με τη σύζυγό 

του, δεν συγκατοικούσε μαζί της και γι' αυτό και δεν έλαβε γνώση της αγωγής 

που επιδόθηκε στη συζυγική κατοικία όπου τότε διέμενε η εν διαστάσει 

σύζυγος του. Ο πελάτης σας επιθυμεί να υπερασπιστεί στην υπόθεση 

επικαλούμενος συμφωνία με τον πρωτοφειλέτη του δανείου για εξόφληση εκ 

μέρους του του δανείου.  

Συμβουλεύσετε τον πελάτη σας ως προς τις δυνατότητες που έχει. 

(25 μονάδες).  

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 3 

Ποιο είναι το δικόγραφο που ακολουθεί την καταχώριση Υπεράσπισης και 

Ανταπαίτησης σε μίαν αγωγή που καταχωρίστηκε το 2022; Τι μπορεί να κάνει 

ο Εναγόμενος, αν δεν καταχωριστεί  το δικόγραφο που θα κατονομάσετε; 

(25 μονάδες) 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 4 

Ο θεμελιώδης στόχος των νέων θεσμών πολιτικής δικονομίας, είναι να 

δώσουν τη δυνατότητα στα δικαστήρια, μέσω νέων και εκσυγχρονισμένων 

κανονισμών, να χειρίζονται τις υποθέσεις δίκαια, με αναλογικό κόστος, 
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ταχύτερα και αποτελεσματικότερα απ’ ό, τι γινόταν με τους παλαιότερους 

κανονισμούς.  

Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με την πιο πάνω αναφορά;  

Αιτιολογείστε την θέση σας με ειδική αναφορά σε πρόνοιες των νέων Θεσμών 

πολιτικής δικονομίας που είτε ευκολύνουν είτε δυσχεραίνουν τα Δικαστήρια 

που τους εφαρμόζουν στην αποτελεσματική απονομή της δικαιοσύνης.  

(25 μονάδες).  

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 5 

Οι νέοι Κανονισμοί Πολιτικής Δικονομίας εισάγουν πρόνοιες για την 

αναμενόμενη προδικαστηριακή συμπεριφορά. 

Α. Περιγράψετε σε συντομία ποια είναι η αναμενόμενη προδικαστηριακή 

συμπεριφορά.                                                                                    (10 

μονάδες) 

Β. Σε περίπτωση που διάδικος δεν συμμορφωθεί με αυτήν, έχει 

οποιεσδήποτε επιπτώσεις; Αν ναι, ποιες μπορεί να είναι αυτές;                      

(10 μονάδες) 

Γ. Ποιος ο σκοπός της προτεινόμενης προδικαστηριακής συμπεριφοράς;  

(5 μονάδες) 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 6 

«Το δικαστήριο προάγει τον πρωταρχικό σκοπό με την ενεργό διαχείριση 

υποθέσεων» . (Μέρος 1.5 των νέων Κανονισμών Πολιτικής Δικονομίας) 

Α. Σε ποιον «πρωταρχικό σκοπό» αναφέρεται;                                          (5 μονάδες) 
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B. Εξηγείστε τι αντιλαμβάνεστε με τη φράση «ενεργός διαχείριση υποθέσεων». 

Δώστε παραδείγματα όπως αναφέρονται στους νέους Κανονισμούς.      (10 μονάδες) 

Γ.  Ποια είναι η κύρια διαφορά που εντοπίζετε σε σχέση με τις διαχειριστικές εξουσίες 

του Δικαστηρίου όπως αυτές προνοούνται στους νέους Κανονισμούς Πολιτικής 

Δικονομίας και αυτές που το Δικαστήριο είχε με τους παλαιούς Κανονισμούς 

Πολιτικής Δικονομίας.                                                                               (10 μονάδες) 

 

 

Θεανώ Χριστοδούλου Μαυρομουστάκη 

Εξεταστής  


